

7-го Октября

1914 г.

РУССКИЙ ИНВАЛИДЪ

Вторник

№ 222.

ГАЗЕТА ВОЕННАЯ

ВЫХОДИТЬ ЕЖЕДНЕВНО,

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА съ доставкою или пересылькою:

КРОМЪ ДНЕЙ, СЛЕДУЮЩИХ ЗА ПРАЗДНИКАМИ.



ПЕТРОГРАДЪ.

На годъ.	11 м.	10 м.	9 м.	8 м.	7 м.	6 м.	5 м.	4 м.	3 м.	2 м.	1 м.
Р.	Р. К.	Р.	Р. К.	Р.	Р. К.	Р. К.	Р.	Р. К.	Р. К.	Р. К.	Р. К.
Въ Россіи... .	9	8 50	8	7 50	7	6 50	5 75	5	4 25	3 25	2 25
Заграницю... .	15	14 —	13	12 —	11	10 —	9 —	8	6 50	5 —	3 50

Подпись без доставки не принимается.

Отдельные номера газеты продаются въ конторѣ редакціи по 5 коп.

ПОДПИСКА и ОБЪЯВЛЕНИЯ принимаются въ конторѣ редакціи отъ 10 час. утра до 5 час. днія, Петроградъ, уголъ Литейного и Пантелеймоновской, № 21—14. Телефонъ 672.

ОБЪЯВЛЕНИЯ: 1) частичные—по тарифу—25 к. за строку пятити. За разыски частныхъ объявлений взимается 1 коп. съ первого листа и по $\frac{1}{4}$ коп. съ оставляемыхъ листовъ экземпляра объявления; 2) японские (п. с. о вызовѣ наследниковъ)—на основаніи цирк. Главн. Шт. 1900 г. № 282, должны быть доставлены въ Главный Штабъ, съ приложениемъ адреса: Петроградскаго на иногороднаго и иногороднаго на иногороднаго—по срокамъ: за 1 мѣсяцъ—30 к., за 2 мѣсяца—50 к., за 3 мѣсяца—70 к.; иногороднаго на иногороднаго—находящий разъ 20 к.; определено (внутри Империи) за заграничные—разница между подписной платой на газету на соответственный срокъ заграницею и въ Россіи.

ПРИ ПЕРЕМѢНѢ АДРЕСА уплачивается: Петроградскаго на иногороднаго и иногороднаго на иногороднаго—по срокамъ: за 1 мѣсяцъ—30 к., за 2 мѣсяца—50 к., за 3 мѣсяца—70 к.; иногороднаго на иногороднаго—находящий разъ 20 к.; определено (внутри Империи) за заграничные—разница между подписной платой на газету на соответственный срокъ заграницею и въ Россіи.

Перемѣна адреса: Петроградскаго на Петроградскій же или временнаго (лагернаго, дачнаго) обратно на Петроградскій, а также заграничного на внутренній, производится бесплатно.

При заявленіи о перемѣнѣ адреса необходимо сообщать прежній адресъ или присыпать бандероль, подъ которой газета получалась.

Годъ 102-й

ВО ВРЕМЯ ВОЙНЫ ВЫХОДИТЬ И ПОСЛѢ ПРАЗДНИКОВЪ, НО ВЪ МЕНЬШЕМЪ ОБЪЕМЪ.

Сотрудникамъ „Русского Инвалида“.

«Русскому Инвалиду», въ числѣ другихъ изданій, разрѣшено имѣть своихъ кореспондентовъ на театрѣ войны. Кроме лицъ, специально для этого послыаемыхъ, редакція просить и всѣхъ своихъ постоянныхъ, обычныхъ сотрудниковъ и прочихъ, желающихъ взяться за перо, присыпать свои статьи, соблюдая требованія военной цензуры. Освѣдомленіе арміи и Россіи о смыслѣ, ходѣ и чертахъ этой Новой войны въ предѣлахъ дозволенного—такая же наша обязанность, какъ и соблюденіе военной тайны въ нужныхъ случаяхъ. Только равновѣсие между освѣдомленностью и тайной даетъ то, что каждый воинъ и гражданинъ будутъ знать свой «маневръ», не выдавая его во вражескія руки. Пускай же военная освѣдомленность и военная тайна идутъ и въ вашихъ кореспонденціяхъ рука-объ-руку, не мѣшаю другъ другу.

СОДЕРЖАНИЕ НОМЕРА.

ВОЙНА. Отъ Штаба Верховнаго Главнокомандующаго. Оценка военныхъ событий. Франко-бельгійскій фронтъ. Война на морѣ.

ОБЗОРЪ ПЕЧАТИ.

БИБЛІОГРАФІЯ. Послѣдній номеръ „Иллюстраціи“.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ОФІЦІАЛЬНЫЙ ОТДѢЛЪ. (На особомъ полулистѣ). Награды за боевые отличия. Отъ Главнаго Управления Генеральнаго Штаба. Отъ редакціи. Правила бесплатной кореспонденціи. Отъ Особаго департамента Главнаго Штаба объ убыткахъ изъ боевъ. Приказы по военному лѣдомству. Награды за человѣческіе подвиги. Отъ Справочнаго отдѣла при Главномъ управлении Россійскаго общества „Краснаго Креста“.

ВОЕННЫЕ НОВОСТИ ДНЯ:

Бои съ «Краковской» арміей австрійцевъ и германцевъ на фронтѣ Варшава—Перемышль идуть въ нашу пользу, послѣ жестокихъ схватокъ. Говорятъ, у Лыка мы отняли тяжелыя немецкія пушки.

На западѣ только союзникамъ удается продвигаться впередъ у Армантьера и Лиля.

Уничтоженіе у береговъ Голландіи англичанами немецкихъ минныхъ судовъ подтверждается.

V O I N A.

Отъ штаба Верховнаго Главнокомандующаго.

5-го октября нами одержаны частные успехи въ очень горячихъ бояхъ, происходившихъ въ районѣ Варшавы и къ югу отъ Перемышля.

Оценка военныхъ событий.

Морская война. Крейсерскіе операции относятся къ вспомогательнымъ военнымъ дѣятельностямъ, которая имѣютъ весьма незначительное влияніе на исходъ войны. Но всетаки подрывъ морской торговли противника и нападеніе на его колониальные владѣнія представлялось всегда очень заманчивымъ дѣломъ, и ни одна война не обходилась безъ операций этого рода.

Готовясь къ войнѣ съ Англіей, Германия обратила внимание на организацію операций этого рода и заблаговременно приготовилась къ нападенію на морскую торговлю своего возможнаго противника.

Т. к. въ Германии отлично сознавали, что всѣхъ колониальныхъ владѣній, т. е. базъ для ихъ крейсеровъ, будутъ заняты или блокированы англичанами, то имъ пришлось выработать особую организацію для снабженія углемъ и другими пріпасами своихъ крейсеровъ и, кроме того, создать спеціальную агентуру во всѣхъ звѣнѣахъ цепи пунктовъ мѣра, благодаря которой можно было паниматъ нейтральныхъ судовъ для доставки необходимыхъ пріпасовъ крейсерамъ и снабжать ихъ свѣжими пріпасами изъ движенія непріятельскихъ судовъ и распоряженіяхъ германскаго министерства.

Стартомъ войны германскіе крейсеры оказались въ своихъ базахъ и вотъ уже третій мѣсяцъ, какъ они получаютъ уголь и другіе пріпасы съ германскими или нейтральными пароходами, которые ихъ ждутъ въ опредѣленныхъ пунктахъ и заѣмѣ операций этихъ крейсеровъ указываются на то, что они имѣютъ связь съ германскими агентами, находящимися во всѣхъ портахъ мѣра, которые и zwarѣщаютъ ихъ о движеніи англійскихъ и французскихъ крейсеровъ.

Бакин же силами располагала къ началу войны Германию для этихъ операций и въ чёмъ проявлялась ихъ дѣятельность?

Своей укрѣпленной базой на Дальнемъ Востокѣ—Циндао Германия имѣла 2 броненосныхъ

крейсера: «Шарнгорстъ» и «Гнейзенау» и два легкихъ: «Эндіенъ» и «Норенбергъ». Съ объявлениемъ войны всѣ эти суда вышли въ море, показались въ Цусимскомъ проливѣ и у береговъ Японіи и заѣмѣлись скрываться изъ виду и въ некоторое время ихъ считали вернувшимися въ этотъ портъ. Только 5 сентября крейсера «Шарнгорстъ» и «Гнейзенау» показались у острововъ Таити (въ Тихомъ океанѣ), где потопили разоруженную французскую канонерскую лодку «Засекъ» и бомбардировали главный городъ (Папіета) этого французскаго владѣнія.

Послѣ этого обѣ этихъ крейсеровъ ничего не слышно. Это надо объяснить темъ, что эти больши суда (11600 тоннъ водоизмещенія) требуютъ очень большого количества угля (2000 тоннъ на 2 недѣли экономичаго хода) который, понятно, имѣется въ океанѣ.

Крейсеръ «Норенбергъ» отправился къ берегамъ Южной Америки, где онъ потопилъ 9-го августа англійский пароходъ. Потомъ онъ появился у Гавайскихъ острововъ, где принялъ уголь, откуда опять отправился къ берегамъ Чили, где въ началѣ сентябрь потопилъ крейсеръ «Бахрейнъ», лучший

крейсеромъ «Бристоль», отъ болѣе которымъ онъ уклонился благодаря превосходству въ ходѣ («Кардриджъ» 28 и «Бристоль» 25 узловъ). Затѣмъ этотъ крейсеръ потопилъ 9-го августа англійскій пароходъ у Пернамбуко (Бразилия). 20-го сентября онъ появился у европейскихъ береговъ и перерѣзалъ кабель, соединявшій Бильбао (Испанія) съ Англіей.

Затѣмъ онъ опять пересѣкъ Атлантический океанъ и у острова Куба былъ настигнутъ англійскимъ крейсеромъ, отъ преслѣдованія котораго ему удалось опять скрыться. Кромѣ этихъ судовъ, которыхъ всѣ находились передъ началомъ войны въ территориальныхъ водахъ, въ Атлантическомъ океанѣ появился броненосный крейсеръ «Бахрейнъ», лучший изъ судовъ этого типа (включая крейсеровъ «дрононговъ») въ 15.800 тоннъ водоизмещенія, съ ходомъ 26 узловъ и вооруженный 12—8, 2 и 8—6 дѣйм. орудіями. Какую цѣль преслѣдовалъ этотъ крейсеръ неизвестно, такъ какъ онъ самъ не произвѣлъ и вскорѣ послѣ начала войны разрушился въ Пернамбуко (Бразилия).

Кромѣ крейсеровъ Германия выслала для крейсерскихъ операций вѣсѣлько вспомогательныхъ крейсеровъ, т. е. вооруженныхъ комерческихъ пароходовъ. Число ихъ неизвестно и не должно быть велико, т. к. много этихъ судовъ было задержано въ портахъ възвѣщихъ и нейтральныхъ государствъ.

Пока только известно, что англічане потопили въ Индійскомъ океанѣ и 25-го августа его видѣли въ Сингапурѣ. Въ началѣ сентябрь этого крейсеръ бомбардировалъ г. Мадрасъ въ Бенгалскомъ заливѣ и за все время своего пребыванія въ Индійскомъ океанѣ онъ потопилъ 10 англійскихъ и 1 датскаго парохода. Около 17-го сентября его видѣли въ Коломбо и послѣ этого онъ не имѣлъ свѣдѣнія о началѣ войны разрушилъ въ Бахі (Бразилия).

Затѣмъ четыре находятся въ Циндао, дѣй въ берегахъ Африки находился въ началѣ войны легкій крейсеръ «Кенингсбергъ».

Этотъ крейсеръ въ концѣ іюля потопилъ у Аравийскаго берега англійский пароходъ и 8-го сентябрь у Занзибара имѣлъ бой со старымъ англійскимъ крейсеромъ «Пегасъ», который онъ вывелъ изъ строя. Удовольствовавшись этой первѣйшой победой, онъ скрылся и больше ничего не слышно.

Такимъ образомъ, вся дѣятельность двухъ броненосныхъ и пяти легкихъ и вѣнчаго числа вспомогательныхъ крейсеровъ свелась къ сравниванию результатовъ. Произошло это оттого, что, несмотря на организацію снабженія крейсеровъ углемъ, имъ приходилось не такъ заниматься поисками англійскихъ комерческихъ судовъ, какъ скрываться отъ преслѣдованій англійской армады.

Броненосчики энергично охраняютъ морскую торговлю своихъ странъ и ищутъ какъ германскіе крейсера, такъ и ихъ плавучіи базы. До сихъ поръ мы имѣемъ свѣдѣнія о захватѣ довольно большого числа пароходовъ, снабжавшихъ углемъ германскіе крейсера (напримѣръ, германскіе «Ветаніа», «Маркоманіа», греческій «Понтиопоросъ» и т. д.)

и задержаніи въ портахъ Сѣверной Америки, Бразилии, Чили, норвежскихъ, датскихъ и друг. пароходовъ, называемыхъ для доставки угля на эти крейсера.

Благодаря этому дѣятельности этихъ крейсеровъ должна постепенно совершенствоватьсь, и мы приемся или принять бой съ преслѣдующими ихъ судами, или разоружиться въ нейтральныхъ портахъ.

Кромѣ того, трехмѣсячное пребываніе въ океанѣ должно отразиться на состояніи машинъ и котловъ этихъ крейсеровъ. Кромѣ того, они нуждаются въ дѣйствіи для очистки подводной части.

Благодаря этому они теряютъ главное свое достоинство—скорость хода и постепенно превращаются въ болѣе легкую добчу для тѣхъ судовъ союзниковъ, которыхъ захватываютъ ихъ плавучіи базы, получаютъ все новые и новые данные для сокращенія ихъ потерь.

Такимъ образомъ, мы видимъ, что, несмотря на довольно остройную организацію, крейсерскіе операции германскаго флота свелись почти что къ пурпурѣ и оказывается, что было очень наивно со стороны германцевъ разсыпывать, что такихъничтожныхъ результатовъ. Произошло это оттого, что англічане потопили крейсеръ «Кардриджъ» и захватили его въ Британіи на 18-го октября.

Газета «Грандъ», выходящая въ Бордо, по поводу атаки германцевъ противъ Сѣвера, о которыхъ упоминались въ послѣднемъ официальномъ сообщеніи, говоритъ, что эти атаки представляютъ собою либо диверсію, имѣющую цѣлью отвлечь на себя часть силъ, действующихъ на сѣверѣ, либо попытку послѣ неудачи, понесенныхъ германцами на сѣверѣ, перенести бой въ боевой фронтъ.

«Echo de Paris», дѣй въ Бордо, подсчитываетъ, что германцы, чтобы отвлечь на себѣ атаки, могутъ легко обнажить ихъ пути снабженія.

Газета «Грандъ», выходящая въ Бордо, по поводу атаки германцевъ противъ Сѣвера, о которыхъ упоминались въ послѣднемъ официальномъ сообщеніи, говоритъ, что эти атаки представляютъ собою либо диверсію, имѣющую цѣлью отвлечь на себя часть силъ, действующихъ на сѣверѣ, либо попытку послѣ неудачи, понесенныхъ германцами на сѣверѣ, перенести бой въ боевой фронтъ.

«Echo de Paris», дѣй въ Бордо, подсчитываетъ, что германцы, чтобы отвлечь на себѣ атаки, могутъ легко обнажить ихъ пути снабженія.

Газета «Грандъ», выходящая въ Бордо, по поводу атаки германцевъ противъ Сѣвера, о которыхъ упоминались въ послѣднемъ официальномъ сообщеніи, говоритъ, что эти атаки представляютъ собою либо диверсію, имѣющую цѣлью отвлечь на себѣ атаки, чтобы германцы, чтобы отвлечь на себѣ атаки, могутъ легко обнажить ихъ пути снабженія.</

вь окончательной победѣ. Бельгійцы разбиты, но не уничтожены. Дипломатъ прибываетъ: «Боржевъ, несмотря на слабое здоровье, готовъ отказатьсь отъ всякой ухудшения жизни и умозрѣнія разбрѣти ей повсюду сѣдовать за нимъ въ войскахъ».

ЛОНДОНЪ, 6-го (19-го) октября. Бюро печати сообщаетъ, что британскіе войска продолжаютъ успѣшно развивать свои операции. Въ сѣверной части театра войны за послѣдніе дни съюзныхъ войскъ оттеснены непрѣятелемъ болѣе чѣмъ на 30 миль назадъ. (ПТА)

Официальное французское сообщеніе.

6-го октября.

На нашемъ лѣвомъ флангѣ между рѣкой Лисъ и каналомъ Лабасъ мы продвинулись впередъ по направлению къ Лилю.

Весьма ожесточенные бои происходятъ на фронтѣ между Лабасъ и Альберт-Сент-Назеръ. Въ этихъ двухъ пунктахъ намъ приходится завоевывать каждый домъ.

Къ сѣверу и югу отъ Арраса наши войска разжигаются безъ отдыха съмь днѣвъ съ немѣнной стойкостью и энергией. Въ районѣ Шенъ мы отразили энергичную контратаку непрѣятеля и нѣсколько продвинулись впередъ.

Въ центрѣ не произошло ничего нового. На нашемъ правомъ флангѣ въ Эльзасѣ, къ востоку отъ Кольмаря, наши передовыя части находятся на линии Бономъ—Зульцернъ. Южнѣе мы все еще занимаемъ Гангъ.

Въ Бельгіи непрѣятельская тяжелая артиллериya бомбардировала безрезультатно фронтъ Ньюпортъ—Баласъ. Къ востоку отъ Диксмюда съюзныя войска, въ частности бельгійской арміи, не только отразили атаки непрѣятеля, но продвинулись впередъ до Руэра.

Война на морѣ.

6-го октября 1914 года.

Извѣстіе частнымъ спѣльніемъ о томъ, что японцы объявили военное положеніе въ Цинанфу. При этомъ сообщается, что такая мѣра со стороны Японіи не представляется вѣнчимъ удивительнымъ, ибо въ означенному мѣстѣ значительная часть насеянія открыто симпатизируетъ Германіи и враждебно относится къ союзникамъ.

Изъ Пекина 7-го октября сообщаютъ нижеслѣдующее: «Такъ какъ японскіе войска были отправлены въ Цинанфу противъ желаній китайцевъ, то дружественное соглашеніе относительно эксплуатации Шантунгской железнодорожной дороги оказывается теперь нарушеннымъ. Китай подчинился японскому давлѣнію. Оставшись же въ ханскомъ домѣ ворованы. Потери у китайцевъ очень большія, у насъ трое раненыхъ.

Военная хроника.

РУССКАЯ.

Телеграммы.

УРМІЯ, 6-го (19-го) октября. Колонна наша, сѣжившая черезъ Бардостъ, была обстрѣлена въ лицѣ двухъ селеній. Послѣ шестичасовой перестрѣлки, заѣвившей въ окопахъ куръя были выбиты. Остались же въ ханскомъ домѣ ворованы. Потери у китайцевъ очень большія, у насъ трое раненыхъ.

Георгіевские кавалеры.

Награжденный орденомъ Генераль-отъ-инфантъ св. Великомученика и Побѣдителя Ф. В. Сиверсъ, доносчикъ Георгія 4-й степени генераль-отъ-инфантъ Фадей Васильевичъ Сиверсъ родился 18-го октября 1853 года. Промохновъ изъ дворянъ Лифляндской губерніи. Въ службу вступилъ Ф. В. въ 1871 году инженеромъ по правахъ вольнонаемнѣющагося въ С.-Петербургскій (нынѣ Петроградскій) гренадерскому полку. По окончаніи курса науки въ Барановскому пѣхотному юнкерскому училищу, произведенъ въ прарапорщики въ 1872 году.

Во время послѣдней нашей войны съ турками 1877—78 гг., Ф. В., ст. пѣхоты, первымъ гвардійскимъ Сиверсъ участвовалъ въ движении по с. Эски-Баркъ и участвовалъ въ занятіи Горномъ Дубинѣ; въ занятіи передовыхъ позиций въ Болинской горѣ, въ постройкѣ подъ огнемъ непрѣятеля редута Мирковича и Станикевича и въ занятіи ихъ. Затѣмъ Фадей Васильевичъ Сиверсъ участвовалъ въ ежедневныхъ перестрѣлкахъ съ турками во всѣмъ тѣснаго обложенія Плевны и, наконецъ, въ послѣднѣй Плевенской битѣ (28-го ноября 1877 г.) и взятіи въ пленъ турецкой армии въ Высочайшемъ Государя Императора присутствіи.

Германскіе источники сообщаютъ, что при вспышкѣ английской подводной лодки «Е. 9» германскаго миноноса «Ш. 116» личный составъ миноноса былъ спасенъ почти весь подошедшими германскими судами.

Изъ Амстердама передаютъ извѣстіе, что четыре миноноса и два эскадренныхъ миноноса австрійского флота, сѣдѣя вдоль далматинскаго побережья, наткнулись на австрійскіе же минные загражденія. Всѣ суда затонули, причемъ погибъ почти весь личный составъ.

Англичане потопили у береговъ Голландіи четыре германскіе истребители-миноносы. Это славное дѣло указываетъ на то, какъ прекрасно вѣдется главнымъ театромъ военныхъ дѣйствій. Кажду цѣль преслѣдовали германскіе суда съзываясь на то, какъ прекрасно вѣдется главнымъ театромъ военныхъ дѣйствій.

Изъ Амстердама передаютъ извѣстіе, что четыре миноноса и два эскадренныхъ миноноса австрійского флота, сѣдѣя вдоль далматинскаго побережья, наткнулись на австрійскіе же минные загражденія. Всѣ суда затонули, причемъ погибъ почти весь личный составъ.

Бой у береговъ Голландіи четыре германскіе истребители-миноносы. Это славное дѣло указываетъ на то, какъ прекрасно вѣдется главнымъ театромъ военныхъ дѣйствій. Кажду цѣль преслѣдовали германскіе суда съзываясь на то, какъ прекрасно вѣдется главнымъ театромъ военныхъ дѣйствій.

Въ апрѣль 1878 года поручикъ Сиверсъ былъ промохновъ изъ 1-го гвардійскаго артиллерійскаго полка, куда и былъ переведенъ въ сѣдѣющую тѣлесную армію въ Высочайшемъ Государя Императора присутствіи.

По расформированіи отряда обложенія Плевны, Ф. В. участвовалъ въ форсированномъ маршѣ въ Варна, на которомъ онъ участвовалъ въ наступательномъ маршѣ на Филиппополь и далѣ въ форсированномъ маршѣ на Адріанополь и въ берегамъ Мраморного моря.

За боевые отличія, оказанныя въ дѣлахъ съ непрѣятелемъ, Ф. В. былъ награжденъ орденомъ св. Анны 3-й степени съ мечами и бантомъ.

Въ апрѣль 1878 года Ф. В. поступилъ въ Николаевскую академію генеральнаго штаба (нынѣ Императорская Николаевская военная академія), въ которой окончилъ курсъ науки въ 1881 году и причисленъ къ генеральному штабу съ назначениемъ въ службу въ Московскій военный округъ;

въ томъ же году онъ былъ переведенъ въ генеральный штабъ и занялъ должность старшаго адъютанта въ штабѣ 1-й кавалерійской дивизіи.

Въ этой должности капитанъ Сиверсъ оставался около трехъ лѣтъ, занѣмъ назначенъ въ Елисаветградское кавалерійское училище для преводанія военныхъ наукъ, а черезъ три года произведенъ въ подполковники, онъ былъ назначенъ для порученія при штабѣ Одесского военного округа.

Произведенъ въ 1891 году въ полковники, Фадей Васильевичъ въ 1892 году занялъ должность начальника штаба Бендзерской крѣпости, а черезъ два года послѣ того назначенъ на таковую же должность штаба Берческаго крѣпости.

Въ этой должности капитанъ Сиверсъ оставался около трехъ лѣтъ, занѣмъ назначенъ въ штабѣ 1-й кавалерійской дивизіи.

Высочайшимъ приказомъ 20-го августа 1899 г. генеральнаго штаба полковникъ Сиверсъ назначенъ командиромъ 16-го гренадерскаго Мингельского Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Константина Константиновича полка. Полкомъ онъ промохновъ около года и занѣмъ произведенъ въ генерал-майоръ съ назначениемъ начальникомъ штаба Сибирскаго армейскаго корпуса и съ заченіемъ по генеральному штабу; вскорѣ онъ былъ назначенъ состоять въ распорядительномъ начальника генеральнаго штаба, а черезъ годъ послѣ того—назначенъ сперва начальникомъ штаба 7-го армейскаго корпуса, а занѣмъ (въ 1902 году)—начальникомъ штаба 18-го армейскаго корпуса, на каковой должности пробылъ два съ небольшимъ года.

Высочайшимъ приказомъ 19-го ноября 1904 г. генерал-майоръ Сиверсъ назначенъ командиромъ 27-й пѣхотной дивизіи, а 6-го декабря 1906 года произведенъ въ генерал-лейтенанты съ назначениемъ начальникомъ штаба Виленскаго военного округа, въ каковой должности оставался около двухъ лѣтъ и занѣмъ получивъ въ командование корпусъ. Въ 1912 году онъ былъ произведенъ въ генерал-отъ-инфантъ.

Генераль-отъ-инфантъ Сиверсъ до настоящей войны имѣлъ всѣ Императорскіе Россійскіе ордена до ордена Бѣлаго Орла включительно.

ИНОСТРАННАЯ.

Адмиралтейство опубликовало слѣдующее дополнительное сообщеніе о захватѣ вспомогательнаго германскаго паруснаго судна «Комета», произведенному 27-го сентября англійскимъ судномъ «Музъ» подъ командой лейтенанта Джаксона, въ сопровождении подполковника Патона и отрядомъ пѣхоты изъ поисковъ «Кометы» у Новой Гвинеи. Экспедиція имѣла полный успѣхъ. «Комета» была захвачена

и Австро-Венгрией переговорахъ объ условіяхъ уступки области Трента и постоянной оккупации Вадони.

Германскіе шпіоны въ Лондонѣ.

КОПЕНГАГЕНЪ, 5-го (18-го) октября. «Nationaldende» телеграфируетъ изъ Лондона: «Позиция втора устроила облаву на шпіонажъ и обнаружилъ въ загородномъ домѣ профессора Шустера близъ Лондона **станцію безпроволочного телеграфа** для телеграфированія на дальную расстоянію. Профессоръ Шустеръ—брат банкира Симона Шустера».

НИШЪ, 5-го (18-го) октября. Сербское «Пресе-брѣштъ» рѣшилось опровергнуть извѣстіе австрійскихъ газетъ о большихъ потеряхъ сербовъ, о бунтахъ, якою, бывшими въ сербской арміи, о голодѣ въ странѣ и т. д., будто бы, помѣщенной въ «Троянскому Гласніку» антирусскою статью. Потери сербской арміи сравнительно невелики, доказаны въ ней великобританскими газетами, а воинскими потерями въ войскахъ не можетъ быть, такъ какъ вся она воюетъ въ интересахъ патріотизма, голодъ въ странѣ быть не можетъ, такъ какъ и въ мирное время ей трудно было вывозить хлѣбъ, а нынѣ урожай особенно обильный, и, наконецъ, «Троянскому Гласніку» не выходить въ свѣтъ съ самаго начала войны.

БУХАРЕСТЪ, 5-го (18-го) октября. Сербское «Пресе-брѣштъ» опровергнуло извѣстіе австрійскихъ газетъ о большихъ потеряхъ сербовъ, о бунтахъ, якою, бывшими въ сербской арміи, о голодѣ въ странѣ и т. д., будто бы, помѣщенной въ «Троянскому Гласніку» антирусскою статью. Потери сербской арміи сравнительно невелики, доказаны въ ней великобританскими газетами, а воинскими потерями въ войскахъ не можетъ быть, такъ какъ вся она воюетъ въ интересахъ патріотизма, голодъ въ странѣ быть не можетъ, такъ какъ и въ мирное время ей трудно было вывозить хлѣбъ, а нынѣ урожай особенно обильный, и, наконецъ, «Троянскому Гласніку» не выходить въ свѣтъ съ самаго начала войны.

БУХАРЕСТЪ, 5-го (18-го) октября. Сегодня въ румынскій церкви отслужена панихида по королю Карлу въ присутствіи русскаго посланника Поклевскаго-Ковельскаго и чиновъ миссіи, а также многочисленныхъ представителей русской колоніи. Въ монастырѣ Куртеа-Архенъ въ присутствіи короля, королевы и прочихъ членовъ королевской семьи и министровъ совершиена панихида по королю Карлу. Заупокойная богослуженія совершились также и во всѣхъ церквяхъ королевства.

БОРДО, 6-го (19-го) октября. Сегодня утромъ отслужена панихида по королю Карлу Румынскому въ присутствіи румынскаго посланника Лаговари, представителя президента Пунакаре генерала Дюпаржа, Делькассъ и членовъ дипломатического корпуса, въ числѣ которыхъ находился русскій посолъ Извольский.

БУХАРЕСТЪ, 6-го (18-го) октября. Сегодня утромъ отслужена панихида по королю Карлу Румынскому въ присутствіи румынскаго посланника Лаговари, представителя президента Пунакаре генерала Дюпаржа, Делькассъ и членовъ дипломатического корпуса, въ числѣ которыхъ находился русскій посолъ Извольский.

БУХАРЕСТЪ, 6-го (18-го) октября. Сегодня утромъ отслужена панихида по королю Карлу Румынскому въ присутствіи румынскаго посланника Лаговари, представителя президента Пунакаре генерала Дюпаржа, Делькассъ и членовъ дипломатического корпуса, въ числѣ которыхъ находился русскій посолъ Извольский.

БУХАРЕСТЪ, 6-го (18-го) октября. Сегодня утромъ отслужена панихида по королю Карлу Румынскому въ присутствіи румынскаго посланника Лаговари, представителя президента Пунакаре генерала Дюпаржа, Делькассъ и членовъ дипломатического корпуса, въ числѣ которыхъ находился русскій посолъ Извольский.

БУХАРЕСТЪ, 6-го (18-го) октября. Сегодня утромъ отслужена панихида по королю Карлу Румынскому въ присутствіи румынскаго посланника Лаговари, представителя президента Пунакаре генерала Дюпаржа, Делькассъ и членовъ дипломатического корпуса, въ числѣ которыхъ находился русскій посолъ Извольский.

БУХАРЕСТЪ, 6-го (18-го) октября. Сегодня утромъ отслужена панихида по королю Карлу Румынскому въ присутствіи румынскаго посланника Лаговари, представителя президента Пунакаре генерала Дюпаржа, Делькассъ и членовъ дипломатического корпуса, въ числѣ которыхъ находился русскій посолъ Извольский.

БУХАРЕСТЪ, 6-го (18-го) октября. Сегодня утромъ отслужена панихида по королю Карлу Румынскому въ присутствіи румынскаго посланника Лаговари, представителя президента Пунакаре генерала Дюпаржа, Делькассъ и членовъ дипломатического корпуса, въ числѣ которыхъ находился русскій посолъ Извольский.

БУХАРЕСТЪ, 6-го (18-го) октября. Сегодня утромъ отслужена панихида по королю Карлу Румынскому въ присутствіи румынскаго посланника Лаговари, представителя президента Пунакаре генерала Дюпаржа, Делькассъ и членовъ дипломатического корпуса, въ числѣ которыхъ находился русскій посолъ Извольский.

БУХАРЕСТЪ, 6-го (18-го) октября. Сегодня утромъ отслужена панихида по королю Карлу Румынскому въ присутствіи румынскаго посланника Лаговари, представителя президента Пунакаре генерала Дюпаржа, Делькассъ и членовъ дипломатического корпуса, въ числѣ которыхъ находился русскій посолъ Извольский.

БУХАРЕСТЪ, 6-го (18-го) октября. Сегодня утромъ отслужена панихида по королю Карлу Румынскому въ присутствіи румынскаго посланника Лаговари, представителя президента Пунакаре генерала Дюпаржа, Делькассъ и членовъ дипломатического корпуса, въ числѣ которыхъ находился русскій посолъ Извольский.

БУХАРЕСТЪ, 6-го (18-го) октября. Сегодня утромъ отслужена панихида по королю Карлу Румынскому въ пр

черезчур импонируют правительству Фердинанда и создают толк колерить, который истинная, народная Болгария не считает допустимым. Въ момент величайшаго напряженія, величайшей борьбы славянства съ германскимъ народомъ это «племя» («русояцевъ») болѣзниное явленіе болгарского общества. По ихъ мнѣнію—Россія должна выполнить лишь одну миссію: вѣтно помогать Болгарии, вѣтно сиходить къ Болгаріи, хотя бы и ержебѣко изъ неї настроенной. Отступление отъ этого—и «русоиды» стремятся настроить общество противъ Россіи. Б. Базовъ указываетъ на одинъ очень нежелательный фактъ—слѣдствіе такой пропаганды: въ собственной же болгарской арміи народ—войникъ, не забывши таски русскихъ жертвъ за болгарію, становится въ недоброжелательныхъ отношеніяхъ съ офицерами, уже частично подавившимъ подъ вѣнѣе «русоиды». Въ дѣйствительности, говоритъ Б. Базовъ, цѣлый болгарский народ отрекается отъ «русоиды». Скоро предѣтъ моментъ, когда Сапиціи этого временнонашага явленія заденутъ отъ собственного разложенія. Но жалко, что Болгарія придется пострадать раньше изъ благааря имъ же», заканчиваетъ авторъ. Такой возгласъ не лишъ правильности взгляда и вполнѣ уместенъ сейчасъ, когда Болгарія на краю рискованныхъ шаговъ. Въ pendant къ статьѣ Базова—статья въ «Зарѣ», кидавшая въ сторону правящей Болгаріи: «не знаютъ бо, что творятъ», творить при помощи имени такъ называемыхъ «русоиды» «а la страстъ». Вас. Т. Ангеловъ, который уѣхалъ изъ страны по поводу «побѣднонашага отступления» австрійской арміи передъ русскими войсками. Мѣсто подобныхъ «стратегій», изъ заявленія автора, только въ психиатрической больницѣ; изолированіе ихъ отъ общества, для которого они губительны. Въ томъ же № «Зарѣ» перечисляется изъ нашей газеты объ эпизодѣ съ Р. Дмитревскимъ въ бою подо Львовомъ («Гей, Славяне!»).—Въ № 214 «Прѣпорѣ» пѣктъ А. Н. А. въ статьѣ «Долгъ Болгаріи» рѣзко осуждаетъ политику страны, называя ее «дѣтской». Но въ то же время черезчур откровенно высказывается необходимость исполненія сѣйчасъ долга Болгаріи: освободить своихъ братьевъ, присоединивъ ихъ «къ майя Болгаріи» (?). А. Н. А. настойчиво требуетъ прежде всего, прежде разбора вопроса: «съ Россіей или Австріей»—занять этимъ дѣломъ. И тотъ, кто будетъ этому содѣбствовать, говорить онъ, нашъ другъ, а тотъ, кто будетъ не на нашей сторонѣ—огнѣ намъ. Оѣнѣа примитивна! Ибо, что рѣчь идетъ о властной Мадонѣ... Но дѣйствовать противъ Сербіи тогда, когда Сербія идетъ рука-объ-руку съ Россіей, значитъ ити противъ Россіи. Бажется, это слѣдовало бы обумыть и взбѣсти болгарамъ прежде, нежели пользоваться «удобными» моментомъ, премъю недалеко ушедшими отъ прѣмъю разбойническихъ бандъ! Статья А. Н. А. во всякомъ случаѣ не способствуетъ развитию той тенденціи, мѣсто которыхъ должно быть въ Болгаріи и которая имѣеть лишь одну цѣль: «все—для блага славянства». Тотъ же «Прѣпорѣ» (№ 218), разбирая сербскую «Самоуправу», возмущается ею утверждениемъ, что Россія не обѣщала Болгаріи Македонію какъ компенсацію за нейтралитетъ. Въ газ. «Миръ» (№ 4349) и «Балк. Трибуна» (№ 1438 и 1442) статьи, выражаютъ признательность болгарскому обществу «Рус. Инвалиду» за его участіе въ народѣ въ трагическихъ моментахъ его жизни. Г. В. Т. Велчевъ («Миръ») называетъ статьи, поѣзденіи на послѣднемъ на Болгаріи, «братьскими разніями». Хотѣлось бы, чтобы «народъ» болгарскій, которыи мы не хотѣли смѣливать съ Болгаріей—державой, оказался именно тѣмъ, чѣмъ мы его въ нашемъ «разніи» видимъ и чувствуемъ. То же можемъ сказать и въ отвѣтъ на статью въ «Григорьевско-Промышленной Політике» (№ 304), вѣрь, что то тѣло, которое идетъ отъ русскаго сердца къ славянству, заставить славянъ Болгаръ, вопреки

желаніемъ «русоиды», сказать, наконецъ, свое, разумное слово и присоединиться къ кличу своего великаго болгарина, ведущаго русскіе полки на враговъ всего славянскаго мира, къ кличу быть за одно съ «майкой-Россіей».

БИБЛІОГРАФИЧЕСКИЙ ОТДѢЛЪ.

Послѣдній номеръ «Иллюстраціи».

Рѣдко и съ большими опозданіями ставятъ приходъ къ намъ заграницные журналы и газеты.

Ихъ огромный интерес, заставляющій и въ мирное время всегда съ нетерпѣніемъ ожидать ихъ появленія, теперь возросъ во много разъ.

Иллюстрированные изданія, коими та же болгарская Европа, отражая жизнь стъ пока еще малодоступной намъ полнотой, давно завоевали себѣ прочное мѣсто въ жизни культурного человѣка. Теперь значение картинокъ, съ безпристрастіемъ запечатлевшихъ явленія и послѣдствія нѣбывальщихъ въ исторіи событий, получило характеръ единственнонаго средства узнать жестовую, порою невѣроятную, правду.

Передъ нами послѣдній номеръ «Иллюстраціи», выпущенный въ Парижѣ 26/13 сентября (№ 3734).

Первая страница посвящена большому портрету одного изъ лучшихъ французскихъ генераловъ со временнаго войны и величайшему гражданину и патріоту своего отечества—генералу Кастелью, ко-

мандующему Лотарингійской арміей.

Простое, обыкновенное лицо. Лишь пытливо устремленные въ даль глаза останавливаются на себѣ вниманіе. «Особыхъ пріимѣтъ» нѣтъ, но какъ много людей безъ этихъ пріимѣтъ обнаруживаютъ величие своей души въ минуты тяжелыхъ испытаній.

Невольно вспоминается скромный, ничтъ не похожий обликъ генерала Кондратенко, таинственный въ себѣ честь истинаго героя и настоющаго воiska.

Въ этой рисунокъ перемежаются статья или,

и вѣрѣ, дорожными замѣтками Густава Бабека подъ общимъ названіемъ: «Пути къ сраженію на Энѣ».

Въ этихъ замѣткахъ во весь ростъ рисуется и немецкая самонадѣйность, сказывающаяся хотя бы въ восхвалѣніи офицера, кричащаго при прохожденіи по городу: «Вы хотѣли этого. Черезъ недѣлю мы побѣдно вступимъ въ Парижъ» и измѣненіе варварства, обнаружившееся въ беспричинномъ и беспощадномъ уничтоженіи французскаго имущества и старинныхъ памятниковъ.

Видѣть какъ больно задѣтъ французское сердце при виде развалинъ зданій, где увидѣла свѣтъ историческая премилица скучала скромная—Жанна д'Аркъ, потомъ знаменитая маркиза Помпиду.

Но правильный французъ не скрылъ и того, что въ некоторыхъ случаяхъ, по какому-то странному капризу, нѣмы щадили чужое достояніе.

Въ Шато-Тьера она видѣла картины, на которыхъ прилежной рукой измѣненіе унтер-офицера было старателльно выведенъ: «Bette nicht rütteln»—«просите не уничтожать».

Авторъ замѣткъ описываетъ сжато и просто картины оставленныхъ нѣмыми полей сраженія—

бронзовыми батареи и ящики, амуниціи и трофеи, трупы безъ конца.

Слѣдующая статья подъ заглавіемъ «Адская пѣснь», принадлежащая перу Арии Генріо, сопровождающаяся тоже краснорѣчными фотографіями, описываетъ пребываніе среди французскихъ войскъ въ разрушеніи и развалинѣ, оставленныхъ Сен-Леонардомъ.

Авторъ описываетъ тѣ же картины разрушенія, видѣя удовлетвореніе въ отступленіи нѣмцевъ, въ оставленныхъ ими орудіяхъ съ гордливой и претенциозной надпись: «Ultima regis ratio»—

«Послѣдній довѣрь королей», въ блестящихъ дѣствіяхъ тѣснящихъ ихъ французовъ.

Попавъ въ бомбардировку Суасона, онъ знакомится съ разрушительнымъ дѣйствіемъ измѣненныхъ мортиръ, со свойственной имъ врагамъ тѣжестью острорукихъ, окрашенныхъ ими «энергичной Бертой» и «лѣнивой Гретхенъ», въ зависимости отъ ихъ калибра и скорострѣльности.

Попутно онъ характеризуетъ небольшимъ, но пріятливымъ штихомъ англійское хладнокровіе. Переѣхъ въ Суасонъ онъ встрѣтилъ англійскаго офицера и обратился къ нему съ вопросомъ: можетъ ли онъ проѣхать въ городе. Англичанинъ флегматично отвѣтилъ: «Можете; но тамъ очень непрѣятно».

Много вниманія и места авторъ уѣдѣляетъ описание впечатлѣній измѣненія бомбардировкой, имъ савицъ пережитой, и даетъ реальную картину ощущеній находящихъ подъ огнемъ измѣненныхъ мортаръ.

Заканчиваетъ авторъ свою статью описаніемъ посѣщенія Сен-Леонарда, улицы которого посыпались измѣненія, по его словамъ, напоминаютъ «улицы Помпія и Геркуланума, но ужасъ впечатлѣнія тѣмъ сильнѣе, что эти развалины свѣжія, не обмыты и не отшлифованы временемъ, а еще покрытымъ копотью пожара, и еще теплымъ пепломъ».

Внушительную картину представляетъ собою фотографія взорванного въблизи Мон-Моста черезъ Марну. Изъ воды торчитъ кузовъ измѣненного автомобія, который, не зналъ, что мѣсто взорванія, хотѣлъ проскочить, развиивъ 80-ти километровую скорость. Кромѣ шофера, въ автомобилѣ были найдены трупы капитана и лейтенанта.

Послѣдній слово статьи заслуживаетъ быть цитированнымъ цѣлымъ.

«Такъ, пишетъ авторъ, нѣмы отомстили небольшому невинному городу, чудомъ укрывшему нашей страны, очаровательной улыбкой Иль-де-Франсъ, за одинъ выстрѣлъ, произведеніемъ, какъ они говорятъ, жителемъ въ ихъ войска. Человѣкъ этотъ былъ тутъ же разстрѣленъ, но нѣмы воспользовались этимъ предлогомъ. Въ то же время они скватили мѣста, г. Однѣ; подъ конвоемъ доставили его въ Шампань, вырыли передъ нимъ могилу и разстрѣлили безъ суда. После этого они его погребли, оставивъ ноги торчавшими наружу; въ этомъ положеніи и были найдены останки нестача.

Вотъ какимъ способомъ наши враги ведутъ войну съ нами, во имя своей варварской цивилизации, во имя величайшей Германіи.

О, глупы и жестоки народъ, который, существуя въ войнѣ и для войны, находитъ еще средства безчестия ее своимъ участіемъ».

Къ статьѣ приложеніе интересныя фотографіи, дающіе полную картину разгрома. Всюду жалкіе обломки на тротуарахъ и улицахъ, ограниченныхъ измѣненіями, а остатками обвалившихъся стѣн.

Тяжелое впечатлѣніе производитъ фотографія останковъ измѣненного въ архитектурномъ отношеніи Сен-Леонардскаго дворца правосудія, отъ которого остались лишь огрызки фасадъ съ вѣнцами отверстіемъ оконъ, сквозь которые видно небо.

Фотографія мѣста Сен-Леонарда рисуетъ почтеннаго старика-бурука, далекаго отъ мысіи обѣ упомянутой тѣй трагической могилы, которая изображена рядомъ съ портретомъ.

Очень интересна панорама Суасона во время бомбардировки тяжелой измѣненной артиллерией, на которой видны мѣста измѣненныхъ и французскихъ батарей, разрывы шрапнели и начало пожара отъ разорвавшагося снаряда.

Обычная шутка, жажды улыбки и смѣха не покидаетъ нашихъ храбрыхъ друзей по ту сторону страны варваровъ. Вся обложка журнала пестрит знакомыми характерными рисунками Генріо, гдѣ мѣткими штихами отражена карикатурная сторона жизни и событий.

А. Н.

картину, когда и какъ была разрушена эта замѣтительная памятникъ искусства.

Оказывается, что всѣхъ запоѣзданій двухъ своихъ парламентеровъ, посланныхъ въ городъ для переговоровъ о сдачѣ еще во время наступательнаго движенія, нѣмы открыли огонь по городу еще 22-го августа. Однако, на этотъ разъ сбѣръ уѣхѣлъ.

30-го августа французы вновь вѣзѣли городъ, тогдѣ же нѣмы открыли по нему огонь, очевидно, избравъ соборъ точкой прицѣливанія. Тогда для обезпечения собора отъ разрушенія въ него помѣстили 63 измѣненныхъ раненыхъ, на каждой башнѣ водружили флаги съ краснымъ крестомъ, уѣдомивъ обо всемъ противника.

5-го сентябрь нѣмы возвели бомбардировку изъ тяжелыхъ орудій бѣлье чѣмъ 8-ти дюймового калибра. Снаряды стояли попадать въ соборъ, наводя ужасъ на обезумѣвшихъ раненыхъ нѣмцевъ, искающихъ спасенія за гранитными колоннами собора.

Наконецъ, огонь нѣмцевъ явно сталъ сородичомъ на соборѣ и вотъ въ этотъ-то день онъ пострадалъ бѣлье всего, въ особенности въ южной части.

Здѣсь совершенно были разрушены дворецъ епископа, знаменитая зала, гдѣ давался пиръ послѣ коронаціи французскихъ королей.

Только огромная дистанція—11 километровъ, съ которой стрѣляли нѣмы, избавила соборъ отъ всерединнаго разрушенія.

Пожаръ, произведеніемъ большій разрушенія, спасъ собственными руками. Снаряды, измѣненные измѣненіемъ, изъ которыхъ состоялъ погрѣбъ, пронзили крышу. Человѣкъ этотъ былъ вытѣсанъ изъ погрѣбъ, но нѣмы воспользовались имъ для възгорѣнія. Въ сѣдловинѣ погрѣбъ сгорѣлъ, но вскорѣ погасъ.

Разсѣданіе показало, что зона разрушенія занимаетъ площадь вокругъ собора съ радиусомъ не свыше 500 метровъ. Это даетъ достаточное основаніе считать, что точкой аварии служилъ именно соборъ.

Непередаваемое впечатлѣніе производятъ, дополнюющіе этотъ рассказъ очевидца, фотографіи различныхъ частей собора и окружающихъ историческихъ зданій.

Описать тажую картину ими воспроизведенію нельзя, это надо видѣть, чтобы понять и оѣнѣть жестокость безцѣльного злодѣяния.

Фотографія обуглившагося трупа германскаго солдата служитъ лучшимъ доказательствомъ того, какіе средства считають нашимъ противникомъ не только дѣйствительныхъ цѣлей, но даже каприсовъ.

Въ номерѣ журнала помѣщены двѣ картины, дающіе возможность разобраться въ произошедшихъ и происходящихъ операций. На одну карту нанесенія дамы Мары и Элеоноры, Аргонны, Бервъ, Лотарингіи и Эльзаса, на другую—общая линія соприкосновенія непрѣтельскихъ армій отъ Уазы до Бера.

Захватывающее впечатлѣніе производитъ рисунокъ талантливаго Скотта «Вѣ штыки». Съ развернутымъ знаменемъ, стѣнами и линіями соприкосновенія на послѣдней видны щады чѣмъ дѣйствія въ разніи.

Обычная шутка, жажды улыбки и смѣха не покидаетъ нашихъ храбрыхъ друзей по ту сторону страны варваровъ. Вся обложка журнала пестрит знакомыми характерными рисунками Генріо, гдѣ мѣткими штихами отражена карикатурная сторона жизни и событий.

А. Н.

И. д. Главнаго редактора журнала «Военный Сборникъ» и газеты «Русский Инвалидъ», Генеральнаго Штаба полковникъ Шеманскій.

Желаю получить мѣсто назначеніе или квартирумъ, въ此刻ности времія состояю на должностіи по мин. фин., имѣю чинъ губ. секр., прошу сообщить. Цѣхановецъ, Гродненской губ., Синіцынъ 863 2-2.

Мѣхъ Папахъ! офицеръ 6 р. 50 к., солдатъ 3 р. 50 к., форм

